

# 切实提高政治站位 带头做到“两个维护”

## 省委第十四巡视组巡视省体育局党组工作动员会召开

本报讯(记者 周强)根据省委巡视工作统一部署,4月12日,省委第十四巡视组巡视省体育局党组工作动员会召开。会前,省委第十四巡视组组长纪国军主持召开与局党组书记、局长王彪的见面沟通会,通报巡视任务和有关工作安排。会上,纪国军作了动员讲话,对做好巡视工作提出要求,王彪主持会议并讲话。

纪国军指出,巡视是推进党的自我革命、全面从严治党战略性制度安排,是管党治党利剑、治国理政利器。公共服务工作是保障民生的基本工作,做好公共服务工作是推动经济社会高质量发展的重要基础。对公共服务部门开展巡视,是加强党的政治建设、督促做到“两个维护”的重要举措,是加强部门作风建设、推进全面从严治党向纵深发展的重要举措,是践行以人民为中心的发展思想、密切党同人民群众联系的重要举措。省体育局党组要切实提高政治站位,带头做到“两个维护”,把思想和行动统一到党中央决策部署和省委工作要求上来,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要深刻把握巡视的重要意义,切实增强接受巡视监督的思想自觉

和行动自觉,本着对党的事业高度负责的态度,积极支持配合巡视组工作,共同完成好这次巡视任务。

纪国军强调,省委巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以“两个维护”为根本任务,聚焦新时代新征程党的使命任务,紧盯权力和责任,紧盯“一把手”和领导班子,紧盯群众反映强烈的突出问题,着力查找和纠正被巡视党组织履职担当中存在的政治偏差,以有力政治监督推动高质量发展和高水平安全,为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供坚强政治保障。

王彪表示,省委巡视是对省体育局党组的一次“政治体检”,也是一次“全面提升”的宝贵契机。省体育局坚决按照省委巡视工作要求,积极配合巡视组开展工作,自觉接受监督检查,全力保障巡视工作顺利开展。对省委巡视组提出的问题,坚决做到即知即改、立行立改,同时加强对分管领域的督促检查,推动全省体育系统全面从严治党向纵深发展,不断开创体育强省建设新局面,向省委交上一份满意的答卷。

省委巡视组将在省体育局工作2个月左右。巡视期间设专门值班电话:0311-85999899(8:00—18:00);专门邮政信箱:石家庄市001信箱转省委第十四巡视组,邮编:050000;联系手机:18830671009(只接收短信);电子邮箱:hbswxsz14@hebei.gov.cn。公布“码上巡”二维码,同时,在省体育局机关和下属事业单位设置联系信箱。巡视组受理信访时间截止到2024年6月7日。根据有关规定,巡视组主要受理反映省体育局党组领导班子及其成员,下一级党组织主要负责人和重点岗位人员问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律以及违反中央八项规定精神和巡视整改等方面问题反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定移交有关单位或部门处理。

省体育局领导班子成员,省委第十四巡视组副组长马聪娟及巡视组相关成员出席会议。驻省体育局纪检监察组有关同志,各部门、各直属单位主要负责人,机关纪委、组织人事部门处级以上干部等列席会议。

## “这么近,那么美,周末到河北”

### 河北省首批“跟着赛事去旅行”等三项活动启动仪式举行

本报讯(记者 张月霞)4月19日,2024“中华益动行”社区体育公益项目(保定站)暨全民健身嘉年华、2024年度河北省首批“跟着赛事去旅行”、“户外在河北”“冠军之城、休闲之都”保定户外运动品牌活动三项活动的启动仪式在保定市黄花沟公园举行。中华全国体育基金会副理事长、秘书长彭维勇,河北省文化和旅游厅副厅长杨军,河北省体育局副局长田建功,保定市人民政府副市长安悦民等领导,和有关省(区、市)体育局领导,全国重点体育机构和企业,省体育局相关处室和有关体育协会,全省各设区市(含定州市、辛集市)、雄安新区体育行政部门负责同志,体育消费试点县(市、区)体育行政部门负责同志,特邀专家、新闻媒体等共计80人参加了本次活动。

启动仪式上,彭维勇代表中华全国体育基金会向保定市捐赠了AOE消毒机,推介发布了20条河北省“跟着赛事去旅行”精品旅游线路。

杨军表示,河北省文化和旅游厅与河北省体育局展开积极合作,鼓励支持全省各地旅游景区依托重大体育赛事,推出特色旅游线路及便民惠民措施,大力培育融合消费新业态、新场景,实现赛事“流量”转化为文旅消费“留量”。此次“跟着赛事去旅行”文体旅推广发布活动,将

围绕重点体育赛事推出一系列特色体育旅游精品线路,以及酒店、景区等优惠措施,让更多的体育爱好者了解河北,爱上河北,提升“这么近,那么美,周末到河北”品牌影响力,为建设“旅游强省”作出新贡献。

田建功表示,省体育局、省文旅厅积极推动“跟着赛事去旅行”,共同谋划推出首批以体育赛事为带动、以配套旅游优惠为招引的“体育+文旅”消费新场景、新产品。希望全省各地体育部门加强与文旅部门合作,结合举办“户外在河北”系列品牌赛事活动和体育赛事进景区、进街区、进商圈,陆续策划推出更多以高品质体育赛事为引领,以山水资源为依托,体育、旅游、农业、商务等交相赋能、深度融合的品牌体育赛事、主题体旅活动,打造更多能玩、能逛、能体验的体旅消费新产品,唱响“这么近、那么美,周末到河北”户外运动之约、体育旅游之约。

安悦民表示,按照河北省体育局打造“户外在河北”——河北省户外运动休闲品牌活动要求,保定市将以“户外在河北”为统领,紧紧依托保定丰富独特的户外运动资源,聚焦建设“冠军之城、休闲之都”,举办保定市户外运动休闲品牌活动10项次以上,促进体育消费,打造户外运动产业新赛道、新模式、新业态。

## 探索“一市一品”发展之路

### 冬运中心到沧州开展后备人才高质量发展专题调研

本报讯4月17日,冬运中心主任孔祥瑞一行到沧州开展后备人才高质量发展专题调研,沧州市体育局及沧州体育运动学校相关领导陪同调研。调研组观摩了省短道速滑二线队训练,对后备人才高质量发展工作提出更高要求,并在沧州市体育局召开了后备人才高质量发展专题调研会议,听取了沧州市开展冬季项目的工作汇报和“省市共建”省短道速滑集训二队建设情况汇报,对今后省二线队建设提出了初步设想,指明了下一步发展方向。

在专题调研会上,对全国冬季项目发展形式进行了

分析,对河北省发展优势进行了剖析。会议强调,冬季项目高质量发展首先要加强后备人才培养,要结合本地实际情况,处理好扩面和精兵的关系,不仅要拓宽冬季项目人才数量,更要加强对优秀人才的选拔和培养,要利用好省二线队的优势,加大宣传力度,对标七台河发展模式,打造具有沧州特色的短道速滑人才培养体系,走出一条“一市一品”特色发展之路。

调研组还前往沧州体育运动学校实地查看了省短道速滑二线队食宿条件、体能训练场馆等情况。(宋云杰)

## 共同为公平竞赛而努力

### 省体育局开展“公平竞赛日”活动

本报讯4月19日,是世界反兴奋剂机构(WADA)设立的2024年“公平竞赛日”。中国反兴奋剂中心2024年“公平竞赛日”活动于4月12日正式启动。本次活动通过号召运动员、辅助人员等在社交媒体发布视觉设计、宣传视频等多种形式,旨在提高广大运动员、运动爱好者和公众对纯洁体育、公平竞赛重要性的认识。

河北省体育局积极响应中国反兴奋剂中心号召,组织各运动中心相关人员利用社交媒体平台广泛参与活动,共同为公平竞赛发声。截至4月17日共收到各运动中心报送的视觉设计照片56张,宣传视频42段,充分展示了我省对公平竞赛日活动的重视和支持,展现了燕赵健儿捍卫纯洁体育的价值观,牢固树立“拿干净金牌”意识的坚定决心。

此次“公平竞赛日”宣传活动提高了公众对公平竞赛和纯洁体育的认识,也进一步促进了各运动中心之间关于反兴奋剂工作的交流与合作。未来,我省将继续加强反兴奋剂宣传教育力度,推动公平竞赛理念深入人心,为构建更加公正、透明的体育竞赛环境贡献力量。

“公平竞赛日”由WADA于2014年发起,邀请全世界反兴奋剂团体共同为“纯洁体育”而发声。WADA自1999年成立至今已走过25年,因此将今年的主题定为“一起走过25年,共同为公平竞赛而努力(25 years as One Play True Team)”。

(宋云杰)